



慰问彰显关怀 情暖退役军人

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 日前,合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区开展八一走访慰问退役士兵活动,为退役士兵送去节日的祝福,把关怀和温暖带到他们的心中。

此次活动共走访6户退役士兵及家属,在走访慰问过程中,社区书记、工作人员与老兵促膝长谈,详细询问了他们的身体状况和家庭情况,倾听他们在日常生活中遇到的困难,并送上米、油等慰问品。在慰问吴龙宝老军人时,他表示非常感谢街道和社区一直以来的关心和照顾。在这次社区防汛期间,他主动报名参加社区防汛排涝巡逻队,每天早上六七点就开始在小区周边巡查积

水。当他在地下车库巡查时,发现下水道被垃圾堵塞后,二话不说就踏入脏水中,将堵塞垃圾及时掏出,疏通积水排涝,积极有效地阻止了车库内涝。吴龙宝的这一举动,让大家很是感动。社区工作人员在走访时认真记录,实际解决他们在生活中面临的问题和困难,同时叮嘱他们要保持积极乐观的心态,好好保重身体,有什么问题及时向社区反映。

通过此次走访慰问退役军人活动,让他们感受到党和政府对他们的关怀与温暖,鼓励他们要继续发扬军人的优良传统,积极为社区发展建言献策,从而使社区的建设奠定了坚实的基础。

生活陷困境,社区解难题

星报讯(屈澄皓 孙雨静 记者 马冰璐)“真的非常感谢社区为我做的一切。”近日,小丁在家人的陪伴下,来到合肥市绩溪路社区工作站致谢。小丁自小因车祸失去父母,由外公外婆抚养长大。小时候的遭遇导致她心情抑郁,长期积累患上心境情感障碍症,经医院鉴定为精神二级残疾。之前,她在私企打工,但因经常犯病被辞退,加上外公外婆年事已高,体弱多病,无法承担起她的生活和医疗费用,家里陷入生活困境。

绩溪路社区了解到她的生活状况后,主动为她办理低保、残疾人护理补贴,申请贫困精神残疾人药费补助,帮助报销药费和住院医疗费用,解决家里很大一部分开销。在社区工作人员实地走访后,发现三口人挤在一间破旧的平房里,生活条件简陋,为他们办理廉租房申请,最终申请到40多㎡的廉租房。“授人以鱼,不如授人以渔”。绩溪路社区人员一直帮助小丁寻找工作机会,终于在社区工作人员的努力下,帮她找到了合适的工作,从事残疾人辅助就业工作。

如今,小丁每月有固定的收入,生活渐渐步入正轨,脸上的笑容也比往日多了几分。绩溪路社区工作人员表示,今后将继续深入残疾人家庭,了解需求,切实解决实际困难,扎实推进“五好小区”建设,让更多的残疾人更好融入社会,切实感受到党和政府的温暖。

半岛新村社区为少年儿童筑牢“精神防护林”

星报讯(倪娜 王旺 宜年 记者 沈娟娟) 7月29日,合肥市蜀山区井岗镇综合文化站和半岛新村社区联合开展暑期“2020护苗行动进社区”活动,引导、服务青少年儿童阅读正版读物,为青少年成长构筑“精神防护林”。

在活动现场,半岛新村社区的志愿者向社区的少年儿童和家长讲解护苗行动的重要性,告诉他们要为孩子挑选健康有益的书籍,坚持阅读正版书籍,抵制盗版,引导孩子正确上网,营造良好的上网环境。其次,利用海报相关内容传达给广大居民,引导青少年了解相关法律法规,自觉抵制不良精神垃圾产品和盗版侵权产品,激发创作创新热情,提高自身的素质,共同营造绿色阅读、文明上网的健康理念。现场还

为少年儿童发放了2020年“护苗绿书签”,宣讲“绿书签行动”的宗旨、意义,介绍盗版书的定义,如何辨别盗版书等内容,倡议少年儿童一起阅读正版儿童书籍,自觉远离文化垃圾。“我们要选择去正规书店和学校的图书馆借阅书籍,养成良好的习惯。”

据了解,暑假期间,井岗镇综合文化站还开展“护苗·网络安全课”活动,对辖区的少年儿童进行绿色上网培训等,推动青少年网络安全教育走进更多人群,促进家长树立正确网用观念。“通过护苗行动推动社会、学校、家庭共同参与‘护苗’,全力清除侵蚀未成年人身心健康的文化垃圾,为少年儿童健康成长筑牢生机勃勃、枝叶茂密的‘精神防护林’。”半岛新村社区有关负责人表示。

繁华社区开设好少年公益讲座

星报讯(刘丽红 李薇 记者 沈娟娟) 中华优秀传统文化博大精深,源远流长。日前,合肥市骆岗街道繁华社区为辖区居民更好培养新时代德才兼备的好少年开设了公益讲座。

在包河区第四届社区公益创投、骆岗街道“善治骆岗”专项基金项目的支持下,8月2日下午,繁华社区、妇联、共青团、关工委、社会组织联合会联合爱读经典教育推广中心举办“新时代如何培养德才兼备的好少年”公益讲座,本次讲座邀请中国管理科学研究院国学与经典教育研究中心高级讲师经涛老师为家长朋友们答疑解惑,共计有50余位家长参加了此次讲座。经涛老师从教育的目的引入,引导家长教育的目的开发人性,培养一个德才兼备的好孩子。在此基础上,老师又讲解了品德由环境和知书达礼两个因素所影响。随后,向听众讲解根据脑神经研究发现,孩子0~3岁称为“感觉动作期”,3~6岁称为“运思准备期”,6~12岁称为“抽象运思期”,12岁之后称为“具体运思期”。

讲座最后,经涛老师针对在诵读经典过程中大家普遍存在的问题进行具体解答,既概述科学原理,又讲述大量的故事案例。现场笑声、掌声不断。演讲结束后,家长们纷纷举手表示要带孩子读经典。社区相关负责人说,通过此次家长课堂,希望能让更多孩子读到经典,让经典滋润孩子的身心,以书为伴,与经典为伍,让孩子在读经典的过程中感受中华传统文化的魅力,营造书香家庭、书香社区的良好氛围。

三里庵街道坚持“三聚焦”答好群众之问

星报讯(丁少勇 郑婷婷 仲名山 记者 马冰璐) 今年以来,合肥市三里庵街道坚持把党建引领小区治理“五好”建设,作为加强城市基层党建完善基层治理的“升级篇”,聚焦组织建设、机制创新和服务保障,分批次推动居民小区实现“五好”建设目标,努力答好群众问卷。

聚焦党建引领,建强“核心”。始终抓住“五好”建设的“牛鼻子”,积极谋划推动“牵一发而动全身”的重要事项,以“一子落”带动“全局活”。按照支部建在小区的要求,将原来的34个基层党支部调整为36个,实现了居民小区党组织全覆盖。充实一线力量。按照不拆分紧密利益共同体的原则,现重新划

分一级网格30个,下设二级网格6个,配备网格长36名,全部为社区工作人员。

聚焦居民自治,激发“活力”。始终坚持把居民自治作为小区治理“五好”建设的落脚点,多途径激发辖区群众参与的积极性、主动性。先期打造6个“老街坊”睦邻点(党群服务站),竹荫里社区利用安徽省测绘局物业办公室,示范打造“老街坊”睦邻点,通过“七彩”帮扶服务凝聚民心民智;西园新村热心居民自发编写的竹荫里之歌、西园新村童谣广为传唱。

聚焦服务优化,畅通“渠道”。始终把“群众出卷我们答卷”实践活动与小区治理“五好”建设同部署、同推进,努力以优质服务回应群众关切。

党总支发起防汛集结号,党员筑牢“红色堤坝”

星报讯(葛宜年 王旺 记者 沈娟娟)“我在社区党总支的微信群里看到了社区要参与防汛工作的通知,第一时间就报名参加了防汛值班工作。”合肥蜀山区井岗镇半岛新村社区党总支的普通党员谭金榜说。7月23日起,他与社区其他党员一起积极响应防汛工作号召,参与防汛和夜间值班巡堤工作。

因前期连续暴雨天气,半岛新村社区积极做好本辖区应急防汛工作,在社区本就人力紧张的情况下,积极安排工作人员协助保障镇域范围内的南淝河防汛工作,每日安排8人,分为四组,24小时做好防汛和巡堤值班工作。社区工作人员每天不仅要做好防汛值班,还要按时完成社区各项工作任务,工作强度较大。

考虑到一线人员的工作压力后,社区党总支书记刘功斌在社区党总支的微信群里发起了防汛工作号召,动员社区的普通党员参与防汛工作。“群里信息发出后,我的微信就一直在抖动中,十几名党员联系到我,有的说要帮忙值夜班,有的说要帮忙周末值全天班。”对于这些党员的积极响应,刘功斌感到非常欣慰,同志们不仅能够支持社区的工作,还能够牢记初心,积极发挥党员的先锋模范作用。

现在在南淝河每天的防汛值班工作中,不仅能够看到谭金榜、何传鑫这样的年轻党员志愿者,还有王学徐这样的退休党员和胡飞、沈霞这样的入党积极分子志愿者,这些平凡却有担当的身影筑成了防汛最坚固的“红色堤坝”。

肥东包公镇决战决胜脱贫攻坚

为扎实开展百日攻坚,夺取脱贫胜利,肥东包公镇组织89名镇机关帮扶责任人,深入辖区15个社区,到自己所包保帮扶的建档立卡贫困户家中开展“每月一次”的集中入户走访活动,以便真实了解建档立卡贫困户实际生活状况,帮助他们解决实际困难,有针对性地落实扶贫政策,实现建档立卡贫困户脱贫奔小康。

每到一户,镇机关帮扶责任人都与建档立卡贫困户促膝长谈,给建档立卡贫困户家打扫卫生,清理房前屋后的环境卫生,整理散乱物品;实地查看他们的种植养殖产业奖补是否发放到户,帮助建档立卡贫困户算家庭收入账;了解他们的家庭成员信息、身体健康状况、房屋安全情况、医疗支出情况、自来水接通情况、劳动就业情况、子女义务教育阶段上学情况、家庭医生签约履约情况、是否有四季换洗衣服、扶贫政策落实情况、核对扶贫手册与实际是否相符等,根据每户致贫原因和家庭实际情况,了解他们的脱贫需求。镇机关帮扶责任人不仅向建档立卡贫困户宣传脱贫攻坚相关政策,还对他们在生产生活中遇到的困难提出一些解决办法,鼓励他们要保持乐观向上积极的生活态度,坚定信心信念,在党和政府的政策指引下,通过自身努力,积极发展生产,不断增加收入,争取早日脱贫致富。

长丰杨庙镇:“萤火虫”社区团购助农

“我们通过集中采购、网上直销、物流配送的助农销售模式,现在每天对外能售出一万五千斤梨,帮助村里销售滞销农产品。”针对农民销售农产品难的困局,长丰杨庙镇马郢乡村旅游农民专业合作社发起“萤火虫”社区团购助农计划。合作社自成立之日起,就承担为马郢创客、村民服务的角色,帮助创客树立品牌,提供产品包装设计,电商产品打造等系列服务。当村里农民出现产品滞销的时候,积极对接

物业等多方位渠道销售产品,联络五里墩街道提供便民销售摊点,不仅解决农产品滞销、消费者采购难的问题,并且有效地助力贫困群众致富增收。

项目汇集有销售需求的家庭农场、农民专业合作社、农业生产大户、贫困户等乡村生产者的农产品资源,同时收集市场消费者需求信息,并且通过销售带动农业产业发展,实现一二三产深度融合,助力乡村振兴。

□ 杨娟娟 记者 赵汗青

□ 黄燕飞 记者 赵汗青